

## ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Глимейды Виталия Витальевича «Применение технических средств и цифровых технологий при производстве следственных действий», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки (юридические науки)

Глимейда Виталий Витальевич окончил с отличием в 2019 году бакалавриат (очная форма обучения) по направлению подготовки 40.03.01 «Юриспруденция» и в 2021 году магистратуру (очная форма обучения) по направлению подготовки 40.04.01 «Юриспруденция» в Кубанском государственном университете. За время обучения в университете В.В. Глимейда зарекомендовал усидчивым и целеустремленным студентом, способным самостоятельно решать поставленные задачи.

Настойчивость и желание продолжить научные исследования позволили В.В. Глимейде в 2021 году поступить в аспирантуру на очную форму обучения Кубанского государственного университета. Все кандидатские экзамены во время обучения в аспирантуре сданы на «отлично». С момента начала обучения в аспирантуре В.В. Глимейда принят на работу на должность ассистента кафедры по совместительству, с 2022 года и по настоящее время работает в Кубанском государственном университете в должности преподавателя кафедры уголовного процесса, успешно совмещая преподавательскую и научную деятельность.

Диссертация В.В. Глимейды в полной мере является самостоятельным и оригинальным исследованием, а название темы соответствует ее содержанию, что позволило ответить на целый ряд вопросов, касающихся применения технических средств и цифровых технологий при производстве следственных действий.

Актуальность темы диссертационной работы В.В. Глимейды обусловлена тем, что отечественное уголовное судопроизводство испытывает большую

потребность в формировании нового научного подхода к определению порядка применения технических средств и цифровых технологий при производстве следственных действий, практическом использовании их результатов, разработке на этой основе предложений по оптимизации соответствующей части уголовно-процессуального законодательства и практики его применения.

Диссертация представляет собой самостоятельную завершённую научно-квалификационную работу, научная новизна которой состоит в выделении существенных признаков и на их основе разработке авторских определений понятий «техническое средство», «технология», «цифровая технология», «дистанционная технология», «дистанционное следственное действие», «видео-конференц-связь». Автором выдвинута и обоснована идея о концептуальном единстве (неотделимости) технических средств и технологий, разработана формулировка цели применения технических средств и цифровых технологий, обуславливающая оптимизацию содержания законодательного регулирования порядка их применения при производстве следственных действий. Представлена концепция двухуровневого законодательного регулирования применения технических средств и цифровых технологий при производстве следственных действий, сделан вывод о недопустимости использования технологии искусственного интеллекта в качестве способа оценки доказательств. Обоснована авторская позиция о необходимости законодательного упрощения процедуры применения технических средств и цифровых технологий при производстве следственных действий.

Представленные выводы и положения, выносимые на защиту, обоснованы и достоверны.

Во время обучения в аспирантуре и подготовке рукописи диссертации аспирант демонстрировал искреннюю заинтересованность, способность обрабатывать, анализировать и систематизировать большой объем литературы и иных источников.

Другим свидетельством погружения автора в проблематику являются опубликованные научные работы, отражающие ключевые результаты диссертационного исследования – включая главу в монографии, 5 статей в журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Министерства науки и высшего образования Российской Федерации для опубликования результатов диссертационных исследований, участие с докладами на международных и всероссийских конференциях.

В.В. Глимейда пользуется заслуженным уважением студентов и коллег за такие личные качества как вежливость, доброжелательность, честность. На протяжении всего периода работы над кандидатской диссертацией В.В. Глимейда проявил такие качества исследователя, как трудолюбие, творческое мышление, коммуникабельность, широкая эрудированность, умение аргументировать и отстаивать свое мнение, способность самостоятельно решать актуальные научные проблемы. В ходе исследования сформирована надлежащая культура научного общения, проявлена инициативность, самостоятельность, упорство и настойчивость в достижении поставленной цели. В итоге были сформулированы отличающиеся актуальностью, новизной, теоретической и практической значимостью, достоверностью выводы и предложения по совершенствованию отечественного уголовно-процессуального законодательства путем разработки и обоснования авторской концепции совершенствования порядка применения технических средств и цифровых технологий при производстве следственных действий.

Диссертационное исследование В.В. Глимеиды соответствует паспорту научной специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки (юридические науки) и представляет собой научно-квалификационную работу, в которой содержится решение научной задачи, имеющей значение для развития соответствующей отрасли знаний. Диссертация написана самостоятельно, обладает внутренним единством, содержит новые научные результаты и положения, выдвигаемые для

публичной защиты, свидетельствует о личном вкладе автора в науку. Предложенные автором новые решения аргументированы и критически оценены по сравнению с другими известными решениями.

На основании изложенного полагаю, что диссертационная работа Глимеиды Виталия Витальевича на соискание ученой степени кандидата юридических наук соответствует требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в ред. Постановления Правительства Российской Федерации от 26 октября 2023 г. № 1786), и может быть представлена к публичной защите.

**Научный руководитель:**

Профессор кафедры уголовного процесса

ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет»

доктор юридических наук (научная специальность: 12.00.09 – уголовный процесс, криминалистика и судебная экспертиза; оперативно-розыскная деятельность), профессор, заслуженный юрист Кубани

Семенцов Владимир Александрович

23 января 2024 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Кубанский государственный университет»

Адрес: 350040, г. Краснодар, ул. Ставропольская, д. 149.

Официальный сайт: <https://kubsu.ru/>, e-mail: [rector@kubsu.ru](mailto:rector@kubsu.ru).

Телефон: +7(861) 219-95-30.

